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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 24 dias de Março 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente Ibamar Costa iniciou a presente Sessão. Em 

seguida, convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita 

pelo Ver. Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a 

chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA 

SESSÃO: Ibamar Costa e Silva - PP; Magnólia Cabral Bezerra - PP; Wendell 

Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo – PP; Sidney Bezerra de 

Oliveira – PP; Francisco Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Charles Denis Gama – MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: 

Matheus Vinícius Bezerra de Farias – PP. Em seguida, solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 6ª Sessão Ordinária realizada em 

17/03/2025: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE.  O Presidente da Mesa 

Ibamar Costa justificou que o Presidente Matheus Farias se encontra cumprindo 

agenda em Natal-RN. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 011/2025 de Autoria do Ver. 

Charles Denis Gama: Denomina o logradouro público que menciona na 

Comunidade Rural do PA Palheiros III, Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 013/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama 

de Souza: Institui o Dia do Vaqueiro no âmbito do Município de Upanema/RN e 

dá outras providências. Requerimento n.º 036/2025 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um Centro de 

Velório no espaço destinado a Praça da Saudade do Cemitério Morada da Paz. 

Requerimento n.º 037/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de reparar a Caixa D’água do PA são Geraldo. 

Requerimento n.º 053/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: 

Requer ao Poder Executivo que sejam adotadas as medidas administrativas e 

técnicas para a instalação de bebedouros comunitários para o gado em áreas 

estratégicas da zona rural, de modo a garantir o acesso à água para os 

rebanhos. Requerimento n.º 061/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de 

Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de incluir a festa de Nossa 

Senhora Da Conceição no calendário do município. Requerimento n.º 062/2025 

de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis para que seja 

instituída, pelo menos um dia, a realização de show católico na programação 

oficial de festa de emancipação política do Município. Requerimento n.º 

063/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalar placas sinalizando o perímetro escolar nas proximidades 
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do Instituto Educacional Primeiros Passos. A seguir, foi passado ao HORÁRIO 

DO GRANDE EXPEDIENTE sendo passada a palavra a VER. MAGNÓLIA 

CABRAL que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Manifestou seus votos de pesar pelo falecimento de Ademildo, que era um 

grande amigo, se solidarizando com os familiares e amigos. Disse que Ademildo 

era muito querido pela população, tendo deixado sua contribuição e história no 

município. A seguir, assumiu a VER. LAYANE MEDEIROS que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Manifestou seus votos de pesar 

aos familiares de Ademildo, em nome de sua esposa Liduína e suas filhas. 

Relatou participação de evento nacional de gestores legislativos em Recife, na 

companhia do colega Wendell Tavares. Destacou pautas importantes 

trabalhadas no evento durante os quatro dias de programação, sendo dias de 

capacitação, onde teve a oportunidade de compor a Mesa do evento. Fez convite 

para o evento Encontro com Elas, que será realizado no próximo sábado, aqui 

na Câmara, onde serão trabalhados diversos temas para as mulheres. Informou 

que será destinada uma sala para os filhos das mães que não tenham com quem 

deixar as crianças, para que as mesmas possam participar do evento. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. DENIS GAMA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que está nesta Casa não apenas para 

cobrar, mas para dizer quando os serviços forem feitos. Destacou que na sessão 

anterior fez reclamação acerca de apenas um trator estar fazendo o corte de 

terra em Palheiros, onde, no dia seguinte chegaram mais duas máquinas, 

agradecendo a sensibilidade do secretário. Disse que essa reivindicação é da 

população e não de Denis Gama. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa esclareceu 

que existe dificuldade no corte de terra devido à falta de chuvas, estando inviável 

fazer o serviço, justificando o fato de algumas comunidades ainda não ter sido 

realizado o serviço. Retomando, o Ver. Denis Gama disse que nunca se sabe 

quando irá chover, por isso é importante que se organize para atender a 

população com qualidade e eficiência, beneficiando o agricultor. Pediu a 

contribuição dos colegas vereadores para reivindicar o campo de futebol na 

comunidade de Palheiros, reforçando que conversou com alguns atletas da 

comunidade que apontaram um local viável para fazer esse serviço apenas com 

o maquinário disponível, sendo um problema simples de se resolver.  Continuada 

esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos 

vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 

011/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Denomina o logradouro 

público que menciona na Comunidade Rural do PA Palheiros III, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 013/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama 

de Souza: Institui o Dia do Vaqueiro no âmbito do Município de Upanema/RN e 

dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 

Projeto de Lei n.º 007/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: 

Dispõe sobre a fixação de placas identificativas em residências onde moram 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e estabelece normas para 

controle de ruídos em suas proximidades, bem como a fiscalização e aplicação 
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de penalidades no Município de Upanema. PARECER CONJUNTO DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA E MEIO AMBIENTE: Favorável. Aprovado por Unanimidade. 

Abertas as discussões, foi lida a Justificativa em Anexo. Votação ao Projeto de 

Lei 007/2025: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 009/2025 

de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Denomina o logradouro público que 

menciona na Comunidade Rural do PA Palheiros III, Município de Upanema - 

RN, e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE URBANISMO: Favorável. Aprovado 

por Unanimidade. Abertas as discussões, O Ver. Denis Gama disse que a 

comunidade está crescendo e o projeto é para melhor organizar a comunidade 

para o futuro. Destacou que propõe homenagear Antonia Francisca da Silva, 

sendo esposa de um dos fundadores de Palheiros. O Ver. Ibamar Costa disse 

que Dona Antonia era muito conhecida na comunidade, tendo falecido em 2015. 

O Ver. Denis Gama esclareceu que o logradouro será chamado de Avenida 

Antonia Francisca da Silva. A Ver. Magnólia Cabral disse que conhecia a 

homenageada e parabenizou o colega pela iniciativa, que irá contribuir com a 

organização da comunidade. Votação ao Projeto de Lei 009/2025: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 010/2025 de Autoria do Ver. Wendell 

Carvalho Tavares: Dispõe sobre a inclusão do evento evangélico "Upanema em 

Louvor" no calendário oficial das festividades do aniversário do Município de 

Upanema, e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões, foi 

lida Justificativa em Anexo. Votação ao Projeto de Lei 010/2025: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 036/2025 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um Centro de 

Velório no espaço destinado a Praça da Saudade do Cemitério Morada da Paz. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que o município ainda não tem o centro de velório e muitas 

vezes as igrejas não podem receber os velórios. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 037/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de reparar a Caixa D’água do 

PA são Geraldo. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que esteve na comunidade e os moradores falaram 

acerca de vazamentos na caixa, havendo perda de água, o que dificulta o 

abastecimento dos moradores. Pediu que o secretário e o prefeito possam 

resolver a situação. Do mesmo modo, a comunidade de Esperança também está 

com problemas na Caixa que abastece a comunidade e que irá apresentar o 

mesmo requerimento na próxima sessão. A Ver. Magnólia Cabral disse que 

esteve na comunidade e viu o problema. Destacou que o problema deve ser 

revolvido, pois água é vida. O Ver. Wendell Tavares disse que o Irmão Iran havia 

solicitado a reforma da caixa de Esperança no ano passado e que o prefeito se 

comprometeu de construir uma nova caixa na comunidade. APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. Requerimento n.º 053/2025 de Autoria do Ver. Francisco 

Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam adotadas as medidas 

administrativas e técnicas para a instalação de bebedouros comunitários para o 

gado em áreas estratégicas da zona rural, de modo a garantir o acesso à água 

para os rebanhos. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do referido requerimento. Disse que visitando a zona rural, ouviu muitas 

reclamações acerca da falta desses bebedouros para os rebanhos, pois iria 

facilitar a vida dos criadores e agricultores. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 057/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis para a implantação de semáforo próximo à Escola Evangélica 

Professor José Inácio da Costa. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Disse que presenciou a passagem 

das crianças ao chegar e sair da escola, onde o movimento é muito grande e 

precisam ser tomadas providências que deem mais segurança ao local. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 061/2025 de Autoria do 

Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de incluir 

a festa de Nossa Senhora Da Conceição no calendário do município. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse 

que essa festa acontece em dezembro, concentrando filhos ausentes de 

Upanema e toda a população católica. O Ver. Ibamar Costa disse que a festa é 

muito importante no município, sendo uma festa de oração e fé, onde incluir no 

calendário de festividades é uma ação muito importante, pois reúne devotos de 

Upanema e região. A Ver. Magnólia Cabral disse que Upanema é uma cidade 

de pessoas de fé, pois tem muitos católicos e evangélicos de várias de 

denominações, sendo um requerimento louvável. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 062/2025 de Autoria da Ver. Magnólia 

Cabral Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis para que seja instituída, pelo menos um dia, a 

realização de show católico na programação oficial de festa de emancipação 

política do Município. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do referido requerimento. Disse que algumas representantes da igreja católica 

estão presentes no Plenário. Destacou que conversou com Padre Márcio sobre 

essa questão. Disse que Upanema nasceu de uma missa e teve o Padre Adelino 

propagando a fé desde o início. Disse que 62% da população é católica e a 

inclusão de show católico dentro das festividades da Festa de Emancipação é 

muito viável. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 063/2025 

de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de instalar placas sinalizando o perímetro escolar nas proximidades 

do Instituto Educacional Primeiros Passos. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que essa ação irá 

trazer mais segurança à referida comunidade escolar, sendo uma importante 

medida para alertar aos motoristas das crianças, principalmente nos horários de 
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entrada e saída. Disse que é preciso ter essa preocupação com as escolas, 

sendo esta com crianças pequenas, sendo pertinente que a prefeitura tome as 

medidas cabíveis para proteger essas crianças, pais e funcionários. Disse que a 

Escola Evangélica tem a sinalização, bem como as demais escolas estão 

sinalizadas e organizadas nesse sentido. O Ver. Wendell Tavares disse que o 

Instituto está crescendo e precisa de segurança no local, onde já ocorreram 

acidentes, causando riscos à todos. A Ver. Layane Medeiros alertou ainda que 

a rua é muito estreita. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o Ver. Gineton Costa – MDB 

disse que preferiu usar o momento de líder. Disse que vem sendo muito cobrado 

acerca da falta de água, acreditando que todos os vereadores devem ser 

também. Disse que na legislatura anterior foram muitas vezes até a Caern e que 

alguns tubos foram colocados. Disse que o que a Caern faz com Upanema é 

uma covardia, pois Upanema é quem mais arrecada nessa região. Ressaltou 

que Upanema cresceu muito e a adutora precisa ser trocada para resolver o 

problema. Salientou que a população não deve culpar os funcionários, mas sim 

a direção. Disse que a Cosern também apresenta problemas, diante das quedas 

de energia que causam prejuízos à população, sendo preciso mudar o sistema 

de Upanema. Reforçou que os vereadores já foram muitas vezes em busca da 

solução desse problema. A seguir, assumiu a Ver. Magnólia Cabral - PP dizendo 

que o problema da Caern é muito antigo, relatando que encontrou uma 

reportagem de 1994 com os vereadores da época em Natal em busca da solução 

desse problema. Sugeriu a realização de uma audiência pública para tratar 

dessa questão, pois a população não aguenta mais esse problema. Não havido 

nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA – 1ª Secretária, lavrei a presente ata 

que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa. 

 

Presidente  Ibamar Costa e Silva 

  Magnólia Cabral Bezerra 

Vice-Presidente  Wendell Carvalho Tavares 

  Layane Medeiros de Araújo 

1º Secretária  Gineton da Costa e Silva  

  Sidney Bezerra de Oliveira 

  Francisco Gama de Souza 

  Charles Denis Gama 

 


